

对经常光顾股市的人来说，即使没有买过中国平安的股票，他也显眼地让你一眼就能注意到。从1988年成立到2021年中国平安的总市值已达13399.51亿，如此庞大的财富相比，为国家经济作出了不少的贡献，然而官方给出明确消息，中国平安并不是国企，那么他究竟属于谁的呢？随着中国平安财富的继续扩大，其最大股东也被曝光。

中国平安的成立

1988年，在国家的推动下中国平安成立

，马明哲

担任总经理，从成立之初就显示

了他的与众不同，工商银行

和招商局分别控制着其51%和49%的股权

。此时的中国平安是当之无愧的国有企业，在发展中也没有辜负国家和人民对他的信任，当年的营收就达418万元，之后更是旺盛，这为我国的发展积累了资金基础

。

随着改革开放程度的加深，身为总经理的马明哲却认为此种方式很有可能让一家企业独大，影响中国平安的发展，因此他提出了公司股份分散制度。简单来说就是其他的资本也能参与进来。

虽然保险业务不受国人的欢迎，但并不代表他没有市场前景。西方国家由于保险制度起步较早，人们也倾向于购买保险，为自己的生活做一份保障，因此中国平安就成了他们眼中的香饽饽。

作为一家股份制有限公司，其他资本参与进来是必然的事儿，但此时的垄断大权还在国有企业手中，一直到2002年这一切才发生变化。

中国平安性质发生变化

2002年由于注资的外资太多，

工商银行和招

商局先后推出了中国平安，

汇丰银行一跃成为最大股东

。这是英国一家颇具有历史的银行，其财富也不容小觑，但由于和美国穿一条裤子提供假证据污蔑孟晚舟女士后，国人对他的印象就不是很好了。但不管怎么说，自他成为最大股东后，中国平安就不再隶属于国有企业了。

但这些年关于中国平安最大股东的变动还未结束，随着其市值的增加，汇丰银行的高管为了获得资金选择减持股份，到目前由于泰国卜蜂集团掌握着6.85%的股权，一跃成为最大股东。

2019年在全球2000强企业中，中国平安排名第七，蝉联全球多元保险企业第一，2021年营业额达1915.09亿美元，总资产达1460.2亿美元。看着如此丰厚的资产，说他是印钞机器都不为过。

股东多次易手，这也让中国平安面临着没有实际控制股东的尴尬，在这个颇负盛名的保险集团中，谁才能做主呢？此时人们又想到了他的总经理马明哲，此时的他已荣升为中国平安的董事长，在中国平安掌握的实权。

摇身一变，中国企业？

如今中国已走过30多年的风风雨雨，他的发展也备受外界的关注，那么他的股东是否又换人了呢？或者说他究竟是中国企业还是继续由外资控股的呢？

此时你还记得上文所提到

的卜蜂集团吗？他在中国被称为正大集团

，这是泰籍华人所创办的大型企业，其创始人对中国有着深厚的感情，因此也在密切关注中国的发展数据显示，这些年该公司在中国的投资近60亿美元。

看似这是一家外国企业，殊不知经过业务的发展和接班人的更替后已成为中国的企业

。相对于汇丰银行来说，人们也更乐于接受该公司，毕竟他有着深厚的基础，也不怕把中国平安带到沟里去；除此之外，国有企业中信集团也顺利入资成为中国平安的第二大股东。

在两大颇有实力的企业带领下，中国平安的发展如火如荼，从今年的业绩公告中可以看出，其资产已达万亿，营业额破千亿。

冠名中国二字的企业有很多，如中石化中石油，但他们基本上都是大型国企或央企

其实不管是不是国企都没有太大的关系，因为从成立之初到现在中国平安做出的贡献不可磨灭，他的赤诚和热情也从未改变。

现在保险业务也不像以前那样受人排斥了，在弄清了中国平安的身份后，人们也可以大胆购买了，毕竟和钱沾边的事情，不少人还是愿意相信自家的产业。